

Στον ΣΠΗΡΗ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟ  
s.stathopoulos@realnews.gr

■ Το πολιτικό σύστημα και κυρίως ο δικομματισμός και η κυβέρνηση δέχονται τη μεγαλύτερη αμφισβήτηση. Τι πιστεύετε ότι πρέπει να γίνει για να αλλάξει αυτό το κλίμα;

Όπως έχω αναφέρει σε πρόσφατο άρθρο μου στην εφημερίδα σας, απαιτείται μία σειρά πραγμάτων, όπως να εξορθολογήσουμε τον όρο πολιτεία και να ορίσουμε ένα νέο οικονομικό μοντέλο με μεγαλύτερη εξωστρέφεια. Ένα μοντέλο που θα το χαρακτηρίζει η ανταγωνιστικότητα, αλλά μολυσμένο με κοινωνικά χαρακτηριστικά. Θα πρέπει, επίσης να διασφαλιστούν οι πολιτίες με το δόγμα ότι στις σύγχρονες δημοκρατίες έχουν πρώτα υποχρεώσεις και μετά δικαιώματα. Να γίνει κατανοητό στον καθένα ότι η δημοκρατία δεν ισοδυναμεί με ασυδοσία και να καταργηθεί η πολυνομία. Για να επιτύχουμε τα προαναφερθέντα και για να έχουμε επανεκκίνηση του κράτους, θα πρέπει να οδηγηθούμε όχι σε ψευδοδημοψηφίσματα τύπου ΠΑΣΟΚ, αλλά σε Συντακτική Εθνοσυνέλευση, η οποία θα σημάνει την αρχή της τέταρτης Ελληνικής Δημοκρατίας και θα δώσει πνοή στο κράτος την αγορά και την κοινωνία των πολιτών.



«Πρέπει να απευθυνθούμε στο μεγάλο γήπεδο της κοινωνίας και όχι μόνο στο περικυκλωμένο κοιμματικό ακροατήριο»

■ Η Νέα Δημοκρατία, παρά το γεγονός ότι βρισκείται μπροστά πλέον σε όλες τις μετρήσεις, δείχνει να μην μπορεί να εκμεταλλευτεί απόλυτα την πτώση της κυβέρνησης, συγκεντρώνοντας μάλιστα χαμηλά ποσοστά...

Η Νέα Δημοκρατία είναι «καταδικασμένη» να κυβερνήσει και ο Αντ. Σαμαράς να γίνει πρωθυπουργός. Αυτό όμως δεν πρέπει να συμβεί, όπως χρόνια τώρα γίνεται, λόγω της κατάρρευσης του ΠΑΣΟΚ, αλλά γιατί η Ν.Δ., αναπτύσσοντας σύγχρονο, πειστικό και ρεαλιστικό πολιτικό προγραμματικό λόγο, θα πείσει ότι θα είναι μια κυβέρνηση διαφορετική απ' αυτήν που έχουμε σήμερα και χρήση για τον τόπο.

Ταυτόχρονα, από σήμερα μέχρι τις εκλογές η σοβρότητα όλων, σε ό,τι αφορά τη συμπεριφορά μας, είναι πιο αναγκαία παρά ποτέ. Οι «ιστομαχίες», οι υπερφίαλες δηλώσεις κάποιων, οι αυτοαναγορεύσεις σε υποψήφιους βουλευτές, ακόμη και αιριανούς υπουργούς, είναι φαινόμενα που ο αρχηγός του κόμματος γνωρίζω καλά ότι δεν συμβαίνει, αλλά πρέπει να τα πατάει τώρα. Πρέπει να απευθυνθούμε στο μεγάλο γήπεδο της κοινωνίας και όχι μόνο στο περικυκλωμένο κοιμματικό ακροατήριο. Τότε και μόνο τότε το σημερινό προβάδισμα μπορεί να πάρει τη μορφή μεγάλου πολιτικού ρεύματος.

■ Πιστεύετε πως μπορεί να υπάρξει κυβέρνηση συνεργασίας μεταξύ των δύο κομμάτων; Η βλέπετε σύντομα εκλογές;

Αυτή η κουβέντα είχε νόημα πριν από περ-



«Η Ν.Δ. ΘΑ ΕΙΝΑΙ η επόμενη κυβέρνηση», δηλώνει στη Real news ο Νικόλας Κακλαμάνης και καλεί τον Αντώνη Σαμαρά να σταματήσει άμεσα όλους εκείνους που «αυτοαναγορεύονται» από τώρα υπουργοί. Παράλληλα, τονίζει πως η Ν.Δ. θα πρέπει να ανοιχθεί

προς την ευρύτερη κοινωνία και να μην περικυκλωθεί. Για τον Κώστα Καραμανλή, ο Ν. Κακλαμάνης σημειώνει πως πλήρωσε τον «ρομαντικό εθνικισμό του», για τον οποίο βλάφεται ακόμα και τώρα ο Αντώνης Σαμαράς.

## Νικόλας Κακλαμάνης Πρώην δήμαρχος Αθηναίων

# «Η Ν.Δ. είναι καταδικασμένη να κυβερνήσει»

«Ο Σαμαράς πρέπει να πατάει τις "ιστομαχίες", τις υπερφίαλες δηλώσεις και τις αυτοαναγορεύσεις κάποιων σε υπουργούς»



που δύο χρόνια, σήμερα δυστυχώς φοβόμαι ότι όχι μόνο δεν θα επιλύσει προβλήματα, αλλά ενδεχομένως να δημιουργήσει κι άλλα. Η Ν.Δ. δεν φοβάται τις εκλογές, αν το ίδιο ισχύει και για το ΠΑΣΟΚ ως της προκαλεί, ζητώντας ψήφο επικύρωσης του εφαρμοστικού νόμου ή της νέας δανειακής σύμβασης στη Βουλή από 180 βουλευτές, κάτι εξάλλου που υποστηρίζει ο παντοδύναμος αντιπρόεδρος κ. Ευάγγελος Βενιζέλος...

■ Πώς βλέπετε την πορεία του κόμματος της Ντόρας Μπακογιάννη; Εκτιμάτε πως θα μπει τελικά στη Βουλή;

Στήριξη την κυρία Μπακογιάννη στην εσωκομματική διαδικασία. Διαφώνω, όμως, μαζί της για την αποχώρηση και την ίδρυση ενός ακόμη πολιτικού φορέα μέσα στην κεντροδεξιά παράταξη. Συμμετέω στην ίδρυση κόμματος (Πολιτική Ανόρθωση), γνωρίζω αυτού του τύπου τα προβλήματα και πόσο δύσκολο είναι όταν το μικρό κόμμα οδεύει προς νίκη,

να επιτύχει τις δικές σου επιδιώξεις.

■ Πώς κρίνετε τις τελευταίες εξελίξεις στην Ευρώπη; Υπάρχει φως στο τούνελ για έξοδο της χώρας μας από την οικονομική κρίση; Η Ε.Ε. θα αντέξει;

Ας ξεκινήσουμε από την πολυδιαφημιζόμενη συνάντηση Μέρκελ - Σαρκοζί. Μια καλή στιγμή προεκλογικού και επικοινωνιακού τύπου συνάντηση, που απευθυνόταν στο εσωτερικό των χωρών τους. Πράγματι, η Συνθήκη του Μάαστριχτ χρειάζεται αναθεώρηση, αλλά προς την κατεύθυνση των ιδρυτικών αρχών της Ε.Ε., δηλαδή της αλληλεγγύης της κοινωνικής δικαιοσύνης, της πραγματικής πολιτικής και οικονομικής ένωσης των χωρών της Ε.Ε., του πολιτισμού και της πολυγλωσσίας. Οχι αναθεώρηση προς μια Ευρώ-

πη των τραπέζων και της υποτέλειας απέναντι στις ΗΠΑ. Μια τέτοια Ευρώπη θα έχει το τέλος της πρώην Σοβιετικής Ένωσης.

Υπήρξε ευρωβουλευτής και μετά από 15 χρόνια, νιώθω δικαιωμένος γιατί δεν ψήφισα το ευρώ (λευκό) επειδή πίστευα ότι δεν υπήρχαν οι προϋποθέσεις στήριξής του και είχα καθίσει ψήφισμα για την τελωνειακή ένωση της Ε.Ε. με τη Ρωσία (χωρά ισχυρή, με πλούσιο ενεργειακό υπέδαφος), με απώτερο στόχο την πραγμάτωση του ανεξάρτου του Ντε Φιοκ για μια «Ευρώπη από το Ουράλ μέχρι τον Ατλαντικό».

Γι' αυτήν την Ευρώπη προσπαθώ σήμερα και ο Σαμαράς, έχοντας προκαλέσει τα γνωστά σχόλια εκθρών και «φίλων»...

■ Μετά το ατύχημα για εσάς αποτέλεσμα των δημοτικών εκλογών, κάνατε την έκκληση και παραμένετε ενεργός στον δήμο. Τι σημαίνει αυτό; Η επιστροφή σας στην κεντρική πολιτική σκηνή σας απασχολεί;

Σημαίνει αγάπη για την πόλη μου, σημαίνει σεβασμό στο 48% του εκλογικού σώματος που με ψήφισε, σημαίνει συνεκτικό έλεγχο αλλά και βοήθεια σε έναν δήμαρχο και μια νέα δημοτική αρχή που επί οκτώ μήνες τώρα είναι απόντες και με μηδενικό έργο, σημαίνει ότι ο καιρός περνά γρήγορα και θα τα ξαναπούμε.

Σε ό,τι αφορά το δεύτερο ερωτήμα σας απαντώ: Αν είχα επανεκλεγεί δήμαρχος, η απάντηση είναι όχι, θα τηρούσα τη δέσμευσή μου, όπως έκανα επί τέσσερα χρόνια. Σήμερα, με δεδομένο ότι δεν υπάρχει ασυμβίβαστο Βουλευτή και δημοτικού συμβούλου, η απάντηση είναι ξεκάθαρα ναι. Όταν έλθει η ώρα των εκλογών, θα μάθετε τα νεότερα...

## ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ

### «Πλήρωσε τον ρομαντικό εθνικισμό του»

■ Είστε ένας από τους τακτικούς συνομιλητές του Κώστα Καραμανλή... Πιστεύετε ότι ο πρώην πρωθυπουργός μπορεί να διαδραματίσει έναν διαφορετικό ρόλο στην Κεντροδεξιά ή γενικότερα στο πολιτικό σύστημα;

Δεν συνθίζω να δημοσιοποιώ τις κατ' ιδίαν συζητήσεις μου, κυρίως όταν ο συνομιλητής μου είναι πρόσωπο όπως ο Κώστας Καραμανλής. Δεν χρειάζεται ούτε δικηγόρους ούτε εκπροσώπους. Στήριξη την παράταξη, το κόμμα και τον Αντώνη Σαμαρά. Βεβαίως η παρουσία του είναι χρήσιμη για την ενότητα της παράταξης και η εμπειρία του αναγκαία για την Ελλάδα. Ο Καραμανλής πλήρωσε τον «ρομαντικό εθνικισμό» του και ο Σαμαράς βάλεται σήμερα από κάποια κέντρα, ακριβώς για τον ίδιο λόγο.